
 

 Consiglio di Municipio 2 

VERBALE N. 17 

GT/mz 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 14 MARZO 2017 

 

Il Consiglio di Municipio 2, regolarmente convocato con lettera del 7 marzo 2017 – P.G.  

112343/2017, si riunisce in seduta ordinaria, presso la sede del Consiglio di Municipio  2 - viale 

Zara 98/100 - alle ore 19.00 di martedì 14 marzo 2017, per  la trattazione dell’ordine del giorno di 

cui alla susseguente pagina 2. 

 

CONSIGLIERI IN CARICA 

 

PISCINA SAMUELE Presidente Municipio LOCATELLI SIMONE Consigliere 

SORRENTINO CARLO Presidente Consiglio LUPPI LAURA “ 

ARBIZZONI DAVIDE Consigliere MAMMINO ANTONY “ 

AZZARONE VALENTINA “ MCGRATH CAROLE 

LYNN 

“ 

BENEDINI BARBARA “ NAVA MARZIO “ 

BEVACQUA SIMONE “ PERAZZI ALICE JAHIRA “ 

BONORA UMBERTO “ PIZZI MARCO “ 

CALIGARIS DIONIGI 

CARLO 

“ PROIETTI ALBERTO “ 

CANINO ANTONIO “ RUGGERI ALESSIO “ 

CAPOBIANCO 

MICHELINA 

“ SALANDRA MILENA “ 

CAPRA PIERGIORGIO “ SBLENDIDO VITTORIA “ 

CAPUANO ERSILIA “ TORRENTE ELIO “ 

CIULLINI ALBERTO “ TRUPPO RICCARDO “ 

COLANTUONI LUIGI “   

DELEIDI CHIARA “   

GALBUSERA LUIGI “   

GANDOLFI GIULIO “   

LOCANTO SALVATORE “   

 

Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario verbalizzante, il Presidente del Consiglio di 

Municipio  Carlo Sorrentino, che assume la presidenza, accerta che  risultano assenti all’appello i 

Consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Nava, il Presidente Piscina (entra in aula alle 18.40) e Perazzi 

(entra in aula alle h. 20.03),  

 

Il Presidente Sorrentino, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle 

ore 19.12. 

 



ORDINE DEL GIORNO 

 

1) Approvazione verbali. 

2) Pareri su Permessi di Costruire. 

3) Linee guida per i progetti relativi alle attività CAM, CAG e CSRCA per il triennio 2017/2019. 

Immediatamente eseguibile. 

4) Parere del Consiglio di Municipio 2 su “Quarto aggiornamento generale del Piano dei Servizi 

del Piano di Governo del Territoriale approvato, unitamente al documento di Piano e al Piano 

delle Regole, con Deliberazione C.C n. 16 del 22/5/2012 e pubblicato sul B.U.R.L. Serie Avvisi e 

Concorsi n. 47 del 21/11/2012”. 

5) Mozione presentata dal Consigliere Alberto Proietti sull’area comunale di Via Nuoro 2 “ex 

Rizzinox”. 

6) Mozione presentata dalla consigliera Alice Perazzi avente oggetto “Degrado dell’area via 

Apelle-Ranzato-Teocrito”. 

 

 

DOCUMENTI ALLEGATI 

 

A. Mozione presentata dalla cons. Sblendido avente oggetto “Pensilina ATM viale delle 

Rimembranze di Greco”. 

B. Mozione presentata dalla cons. Sblendido avente oggetto “Pensiline ATM Piazza Greco”. 

C. Mozione presentata dalla cons. Sblendido avente oggetto “Richiesta attraversamento 

pedonale Via M.Gioia” 

D. Emendamento 1 del cons.Ciullini di cui al punto 3) dell’o.d.g.. 

E. Emendamento 2 del cons.Ciullini di cui al punto 3) dell’o.d.g.. 

F. Emendamento 3 del cons.Ciullini di cui al punto 3) dell’o.d.g.. 

G. Emendamento 4 del cons.Ciullini di cui al punto 3) dell’o.d.g.. 

H. Emendamento 5 del cons.Ciullini di cui al punto 3) dell’o.d.g.. 

I. Emendamento 6 del cons.Ciullini di cui al punto 3) dell’o.d.g.. 

J. Emendamento 7 del cons.Ciullini di cui al punto 3) dell’o.d.g.. 

K. Proposta di delibera di cui al punto 3) dell’o.d.g.. 

L. Emendamento 1 della cons.Deleidi di cui al punto 3) dell’o.d.g.. 

M. Emendamento 2 della cons.Deleidi di cui al punto 3) dell’o.d.g.. 

N. Emendamento 3 della cons.Deleidi di cui al punto 3) dell’o.d.g.. 

O. Emendamento 4 della cons.Deleidi di cui al punto 3) dell’o.d.g.. 

P. Emendamento 5 della cons.Deleidi di cui al punto 3) dell’o.d.g.. 

Q. Emendamento 6 della cons.Deleidi di cui al punto 3) dell’o.d.g.. 

R. Emendamento 7 della cons.Deleidi di cui al punto 3) dell’o.d.g.. 

S. Emendamento 8 della cons.Deleidi di cui al punto 3) dell’o.d.g.. 

T. Emendamento 1 del cons.Galbusera di cui al punto 3) dell’o.d.g. 

U. Emendamento 2 del cons.Galbusera di cui al punto 3) dell’o.d.g. 

V. Emendamento 3 del cons.Galbusera di cui al punto 3) dell’o.d.g. 

W. Emendamento 4 del cons.Galbusera di cui al punto 3) dell’o.d.g. 

X. Emendamento 5 del cons.Galbusera di cui al punto 3) dell’o.d.g. 

Y. Emendamento 6 del cons.Galbusera di cui al punto 3) dell’o.d.g. 

Z. Emendamento 7 del cons.Galbusera di cui al punto 3) dell’o.d.g. 

AA. Mozione di cui al punto 5) dell’o.d.g.. 

BB. Emendamento del cons.Capra di cui al punto 5) dell’o.d.g.. 

CC. Mozione di cui al punto 6) dell’o.d.g. 

DD. Emendamento del cons.Bonora di cui al punto 6) dell’o.d.g. 

EE. Emendamento del cons.Mammino di cui al punto 6) dell’o.d.g. 

 

 

 



 

COMUNICAZIONI VARIE 

________________________________________________________________________________ 

 

Il Presidente Sorrentino dà la parola ai cittadini che ne hanno fatto richiesta. 

 

Sig. Claudio Perolfi: sollecita una risposta in merito alla grave situazione della galleria di via 

Padova, dove insiste la presenza di prostituzione e spaccio. Fa presente che in P.le Loreto sono 

presenti militari, mentre la via Mosso non è presidiata. Chiede la presenza di una camionetta in via 

Mosso. Ricorda di aver presentato un’istanza sull’argomento alla quale non ha ancora ricevuto 

risposta dal Presidente del Municipio. 

 

Il Presidente Sorrentino dà la parola ai consiglieri che ne hanno fatto richiesta. 

 

Cons.Ciullini: collegandosi all’argomento esposto dal cittadino, rispetto a via Mosso e ai 

giardinetti, ricorda ai consiglieri che è partito un progetto denominato “Coesione Sociale punto 0” 

ed attende che lo stesso sia presentato all’interno del Municipio anche a seguito di una mozione 

che è passata. Comunica che gli operatori di questo progetto sono presenti tutti i mercoledì dalle 

16.00 alle 18.00 e il venerdì dalle 11 alle 13.30 in piazzetta Mosso, sia per monitorare la situazione 

sia per incontrare ed ascoltare i cittadini. Sottolinea l’incompletezza delle commissioni Sanità ed 

Educazione  che si sono riunite negli ultimi giorni riguardo al punto 3) dell’o.d.g., nella quale è 

stata prevista l’audizione solo dei CAM e non dei CAG e i CSRCA. Riguardo invece all’audizione 

dello sportello Alzheimer si chiede cosa potrà fare il Municipio, visto che non è prevista la 

possibilità di concedere contributi ad iniziative al di fuori del territorio.  Riguardo all’iniziativa  per 

la quale Emergency aveva chiesto contributo, la Giunta aveva concesso solo il patrocinio in attesa 

dell’arrivo dei fondi. Successivamente Emergency ha fatto sapere di non poter svolgere l’iniziativa 

senza contributo  e chiedeva di mettere a conoscenza di questo tutti i consiglieri. Ciò non è stato 

fatto. 

Cons.Torrente: informa sulla visita di Papa Francesco e a riguardo consegna ad ogni consigliere 

una copia dell’articolo del Corriere della Sera. 

Cons.Sblendido: presenta tre mozioni (All. A, B e C). 

Cons.Truppo: rispetto alla galleria di via Padova risponde al cittadino che il problema è stato 

ampiamento trattato in commissione Sicurezza e con il Presidente Piscina. 

Cons.Galbusera:  riguardo alle commissioni chiede di essere informato dai loro presidenti  poichè 

dopo le discussioni e le  approvazioni, non si sa più nulla. Ad esempio per la galleria Zodiaco si era 

detto di fissare una commissione con l’audizione degli amministratori, visto che è un problema di 

privati. Comunica due iniziative: presso il CSRCA di Villa Finzi il 28 marzo “Universo Donna” con 

performance dal vivo e presso l’Auditorium Giorgio Gaber e al grattacielo Pirelli il 31 marzo ci sarà 

un convegno dal titolo “Dopo 60 anni quale futuro per l’Europa”  in occasione del 60° della firma 

dei trattati di Roma.  

Cons.Bevacqua: comunica che il 18 marzo presso la Sala Alessi ci sarà un dibattito/convegno sugli 

scali ferroviari. 

Cons.Bonora: in merito all’annuncio che ha fatto il cons.Galbusera sul convegno sull’Europa, 

ritiene che non si abbia bisogna di questa Europa e si auspica l’uscita dall’Europa al più presto. Fa 

presente che l’amministrazione comunale non assume nuovo personale da anni. 

Cons.Locanto: comunica che ha fatto un sopralluogo nei giardini condivisi di Via Esterle e non c’è 

illuminazione e ci sono piante ad alto fusto morte e non ripiantate. I cittadini di zona 3 hanno fatto 

presente che tutti i fine settimana fino ad ora tarda c’è la presenza di circa duecento/trecento  

persone che bevono birra e ascoltano radio ad alto volume. E’ stata avvisata l’Assessore Rozza che 

ha predisposto vari sopralluoghi constatando quanto sopra detto e durante i quali è stato anche 

sanzionato un pulmino che vendeva birra abusivamente, ma la situazione permane. 

Cons.Galbusera: rispondendo al cons. Bonora sottolinea che al convegno sull’Europa è stato anche 

invitato il Presidente della Regione Lombardia Maroni. 



Presidente Piscina: si scusa per il ritardo: è stato alla conferenza dei presidenti di Municipio dove 

sono stati nominati i tre membri dell’Osservatorio dei Municipi che sono, oltre a lui, i presidenti 

Bestetti e Minniti. In questo incontro si è parlato: della mancanza di personale nei Municipi; dal 

prossimo mese dovrebbe essere pronta la delibera della Vicesindaco Scavuzzo sui locali scolastici. 

E’ stato chiesto di mantenere gli oneri all’interno dei Municipi al fine di poterli mettere a 

disposizione per la manutenzione ordinaria delle scuole.  Riguardo a Via Mosso segnala che la 

Giunta ha deliberato per la  realizzazione della recinzione dei giardini. Informa che la Giunta ha 

deliberato le linee guida per lo stanziamento dei contributi. Comunica inoltre che verrà fatta la 

delibera di Giunta sui fondi diritto allo studio. Elenca i nominativi dei rappresentanti del Municipio 

2. 

Presidente Sorrentino: comunica, sull’ordine dei lavori, che ieri sera c’è stata una commissione 

che ha trattato  il punto 4) all’o.d.g. e che la stessa ha deciso di non esprimersi rimandando la 

votazione. Propone quindi di ritirare il punto e se non ci sono pareri contrari, lo si ritiene ritirato. 

Cons.Proietti: rispetta la decisione della commissione di ieri, ma chiede se è stato chiesto un 

parere alla direzione e comunque propone di votare. 

Presidente Sorrentino: il punto potrebbe passare direttamente in consiglio, senza passare dalla 

commissione e su questo comunque si riserva di controllare il regolamento. Ritiene in ogni caso 

fondamentale avere il parere della commissione, quindi propone all’aula il ritiro del punto. 

Cons.Proietti: è contrario al ritiro del punto. 

Ass.Lepore: fa due considerazioni, una di metodo e una di merito. Partendo dal fatto che le 

commissioni svolgono un ruolo istruttorio, se le stesse nei termini previsti non svolgono il ruolo, 

l’aula può procedere regolarmente a deliberare. Nel merito della questione, fa presente che 

l’aggiornamento dei piani dei servizi sono solo atti dovuto che vanno a modificare eventuali 

mancanze o correzioni che devono essere apportate. Rimane un percorso sempre aperto. 

 

Vengono nominati  scrutatori i conss. Ciullini, Deleidi, Torrente e Truppo come sostituto. 

 

Il Presidente mette in votazione il parere favorevole sul ritiro del punto 4) all’o.d.g.. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 26 consiglieri: 

Arbizzoni,  Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, 

Ciullini, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, McGrath, Proietti, Pizzi, Ruggeri,  

Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti  4 consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Nava, Perazzi. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione il parere favorevole al ritiro del punto 4) all’o.d.g.. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Ciullini, Deleidi, Torrente), la votazione a scrutinio 

palese dà il seguente esito: 

 

Presenti n. 27 

Astenuti n.   1  (Piscina) 

Votanti n. 26 

Voti favorevoli n.  24 

Voti contrari n.  2  (Ciullini, Proietti) 

    

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 

 

 

Non essendoci verbali in approvazione e alcun parere su permessi di costruire, si passa alla 

trattazione del punto 3) dell’o.d.g.. 

 

 

 

 

 



PUNTO N. 3 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO:  LINEE GUIDA PER I PROGETTI RELATIVI ALLE ATTIVITA’ DEI CAM, CAG E CSRCA PER IL 

TRIENNIO 2017/2019. IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE. 

________________________________________________________________________________ 

 

Cons.Ciullini: presenta sette emendamenti (All. D, E, F, G, H, I, J). 

Cons.Proietti: chiede perché si sia passati direttamente alla presentazione degli emendamenti 

saltando la presentazione della delibera. 

Presidente Sorrentino: risponde dicendo che gli emendamenti erano stati presentati 

preventivamente dal alcuni consiglieri, quindi ha ritenuto dar prima loro la parola. 

Cons.Galdolfi: presenta la proposta di delibera. (All. K) 

Presidente Piscina: informa che la proposta va nell’ottica del prossimo bando di gara e contiene 

delle linee guida. Sottolinea che non si discosta da quella fatta precedentemente; sono state fatte 

delle piccole modifiche, come, ad esempio, il maggior utilizzo della Cascina Turro, aggiungere una 

terza persona nei CAG e dare la possibilità all’accesso ai CAM anche ai non residenti nel Municipio, 

dando comunque la priorità ai residenti. 

Cons.Deleidi: sottolinea l’assurdità di discutere la proposta con la sola audizione dei CAM. 

Presenta otto emendamenti (L, M N, O, P, Q, R, S). 

Cons.Galbusera: presenta sette emendamenti (T, U, V, W, X, Y, Z) 

Cons.Proietti:  è perplesso nei confronti della commissione nella quale sono stati uditi solo i CAM. 

Cons.Gandolfi: precisa che precedentemente alla commissione era stata fatta l’audizione alla 

quale erano presenti gli addetti ai lavori dei CAM e dei CAG.  

Presidente Sorrentino: visto l’elevato numero degli emendamenti, sospende la seduta alle ore 

20.12 per esaminarli. 

La seduta riprende alle ore 20.51. 

Presidente Sorrentino: informa che gli emendamenti presentati sono 22, che ne sono stati ritirati 

2: 1 del cons.Ciullini (all.J) e 1 della cons.Deleidi (all. S) e che vengono accolti otto emendamenti 

che non sono presenti nel dispositivo. 

Cons.Proietti: chiede spiegazioni a riguardo. 

Presidente Sorrentino: spiega che tutti gli emendamenti che non fanno parte del dispositivo 

possono essere accolti. Gli emendamenti in questione sono i seguenti: gli all. T, U, V, W, X del 

cons.Galbusera e gli all. D, E, F del cons. Ciullini. 

Cons.Proietti: richiama l’art. 59 punto 5 del Regolamento del Consiglio Comunale per dare una suo 

parere circa l’interpretazione dello stesso. 

 

Il Presidente pone in votazione gli emendamenti sostitutivi. 

 

Cons.Galbusera: espone il suo emendamento (all. Y) 

Cons.Gandolfi: comunica che questo emendamento non è accettato. 

Cons.Salandra: non accetta questa modalità di lavoro: gli emendamenti che sono stati accolti, 

vanno a modificare il testo della delibera,  quindi non essendo più la stessa che è in possesso ai 

consiglieri, non si sa quale testo si andrà a votare. 

Cons.Proietti: non vuole entrare nel merito di chi accoglie o non accoglie, ma trova questo 

metodo antidemocratico. 

Cons.Capuano: chiede al Presidente di Consiglio se si può chiedere la motivazione quando un 

consigliere, nelle dichiarazioni di voto, esprime il suo disaccordo. 

 

Dichiarazioni di voto. 

Cons.Capuano: ritengono che sia più completo del testo originario e quindi si dichiarano 

favorevoli. 

Cons.Ciullini: voteranno a favore. 

Cons.Sblendido: si asterrà. 

 



Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 27 consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, 

Ciullini, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, Proietti, 

Ruggeri,  Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti 3 consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento del Cons. Galbusera (all.Y) 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Ciullini, Deleidi, Torrente), la votazione a scrutinio 

palese dà il seguente esito: 

 

Presenti n. 28 

Astenuti n.   3  (Bevacqua, Perazzi, Salandra) 

Votanti n. 25 

Voti favorevoli n.   7 

Voti contrari n. 18 (Arbizzoni, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino,

 Capobianco, Capra, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, 

                                                                  Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sblendido, Sorrentino, Torrente,  

 Truppo)     

 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 

 

Cons.Ciullini: espone il suo emendamento (All. G). 

 

Dichiarazioni di voto 

Presidente Piscina: a nome della Giunta: favorevole al cambio della terminologia. 

Cons.Galndolfi: concorda con il Presidente Piscina, voteranno a favore. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 27 consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, 

Ciullini, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, Proietti, 

Ruggeri,  Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti n. 3 consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento del Cons. Ciullini (All.G). 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Ciullini, Deleidi, Torrente), l’emendamento del 

cons.Ciullini viene accolto all’unanimità. 

 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 

 

Cons.Ciullini: espone il suo emendamento (All. H) 

 

Dichiarazioni di voto: 

Presidente Piscina: come Giunta il parere sarà negativo. 

Cons.Deleidi: voteranno a favore. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 27 consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, 

Ciullini, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, Proietti, 

Ruggeri,  Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti 3 consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento del Cons. Ciullini (All.H) 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Ciullini, Deleidi, Torrente), la votazione a scrutinio 

palese dà il seguente esito: 

 

 

 



Presenti n. 28 

Astenuti n.   3 (Bevacqua, Perazzi, Salandra) 

Votanti n. 25 

Voti favorevoli n.   7 

Voti contrari n. 18 (Arbizzoni, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino,

 Capobianco, Capra, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, 

                                                                  Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sblendido, Sorrentino, Torrente,  

 Truppo)     

 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 

 

Cons.Deleidi: espone il suo emendamento (All. L) 

Presidente Piscina: sottolinea che la definizione viene fatta dalla Giunta. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 27 consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, 

Ciullini, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, Proietti, 

Ruggeri,  Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti 3 consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento della Cons. Deleidi. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Ciullini, Deleidi, Torrente), la votazione a scrutinio 

palese dà il seguente esito: 

 

Presenti n. 28 

Astenuti n.   1  (Piscina) 

Votanti n. 25 

Voti favorevoli n.   7 

Voti contrari n. 20 (Arbizzoni, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris,

 Canino, Capobianco, Capra, Gandolfi, Locanto, Luppi,  

                                                                         Mammino, Perazzi, Pizzi, Ruggeri, Salandra Sblendido,  

 Sorrentino, Torrente, Truppo) 

 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 

 

Cons.Deleidi: espone il suo emendamento (All. M) 

Presidente Piscina: ritenendo importante il radicamento nel territorio, voterà parere negativo. 

 

Dichiarazione di voto: 

Cons.Proietti: si asterranno poiché ritiene che avere una relazione con il proprio territorio sia 

molto importante per gli anziani. 

Cons.Galbusera: voteranno a favore. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 27 consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, 

Ciullini, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, Proietti, 

Ruggeri,  Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti 3 consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento della Cons. Deleidi (All. M) 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Ciullini, Deleidi, Torrente), la votazione a scrutinio 

palese dà il seguente esito: 

 

 

 

 



Presenti n. 28 

Astenuti n.   2  (Ciullini, Proietti) 

Votanti n. 23  

Voti favorevoli n.   5 

Voti contrari n. 21 (Arbizzoni, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris,

 Canino, Capobianco, Capra, Gandolfi, Locanto, Luppi,  

                                                                         Mammino, Perazzi, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Salandra  

 Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo) 

 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 

 

Cons.Galbusera: espone in suo emendamento (all. Z) 

Presidente Piscina: sottolinea che queste sarebbero attività aggiuntive. Lo scopo della Giunta era 

quello di dire all’Amministrazione Comunale, dopo date le linee guida, che venga dato un monte 

ore sufficiente in modo da offrire gratuitamente le attività. Non si preclude però la possibilità di 

effettuare ulteriori attività facendo pagare un contributo agli associati. 

Cons. Proietti: chiede dove andrebbe aggiunto il punto aggiuntivo. 

 

Dichiarazioni di voto: 

Cons.Torrente: voterà a favore. 

Cons.Deleidi: voteranno a favore. 

Cons.Capobianco: si asterrà. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 27 consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, 

Ciullini, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, Proietti, 

Ruggeri,  Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti 3 consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento del Cons. Galbusera (All.Z). 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Ciullini, Deleidi, Torrente), la votazione a scrutinio 

palese dà il seguente esito: 

 

Presenti n. 28 

Astenuti n.   5  (Benedini, Capobianco, Piscina, Sblendido, Truppo) 

Votanti n. 23  

Voti favorevoli n. 10 

Voti contrari n. 13 (Arbizzoni, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino,         

    Capra, Gandolfi, Locanto, Mammino, Perazzi, Pizzi,     

Ruggeri, Salandra)  

  

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 

 

Cons.Ciullini: espone il suo emendamento (All. I). 

 

Dichiarazioni di voto 

Presidente Piscina: esprime il parere favorevole della Giunta. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 27 consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, 

Ciullini, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, Proietti, 

Ruggeri,  Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti 3 consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento del Cons. Ciullini (All.I). 



Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Ciullini, Deleidi, Torrente), risulta approvato  

all’unanimità dei presenti. 

 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 

 

Cons.Deleidi: espone il suo emendamento (all. N) 

Presidente Piscina: ritiene che la coesione sociale faccia parte dell’educazione civica, quindi la 

Giunta voterà contraria. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 27 consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, 

Ciullini, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, Proietti, 

Ruggeri,  Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti 3 consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento della Cons. Deleidi (All.N). 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Ciullini, Deleidi, Torrente), la votazione a scrutinio 

palese dà il seguente esito: 

 

Presenti n. 28 

Astenuti n.   5  (Bevacqua, Luppi, Perazzi, Salandra, Sblendido) 

Votanti n. 23  

Voti favorevoli n.  7 

Voti contrari n. 16 (Arbizzoni, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino,  

     Capobianco, Capra, Gandolfi, Locanto, Mammino,           

     Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo) 

  

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 

 

Cons.Deleidi: espone il suo emendamento (All. O). 

Cons.Ciullini: è d’accordo perché si tratta di offrire delle opportunità. 

Cons.Sblendido: anche lei è d’accordo. 

Ass.Lepore: interviene perché è sollecitato positivamente al coinvolgimento con l’amministrazione 

comunale. Comunica che rispetto al bilancio dei consigli di zona, agli attuali Municipi per i 

contributi la cifra disponibile è stata dimezzata. Si auspica però che la collaborazione tra Municipi 

e Comune avvenga da entrambi le parti. 

Cons.Proietti:  sono d’accordo sull’emendamento perché si deve stimolare l’Amministrazione 

Comunale. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 27 consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, 

Ciullini, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, Proietti, 

Ruggeri,  Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti 3 consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento della Cons. Deleidi (All.O). 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Ciullini, Deleidi, Torrente), la votazione a scrutinio 

palese dà il seguente esito: 

 

Presenti n. 28 

Astenuti n.   3  (Capobianco, Sorrentino, Torrente) 

Votanti n. 25  

Voti favorevoli n. 11 

Voti contrari n. 14 (Arbizzoni, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino,  

      Capra, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino,  Piscina,  

      Pizzi, Ruggeri,  Truppo) 



  

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 

 

Cons.Deleidi: espone il suo emendamento (all. P) 

 

Dichiarazioni di voto: 

Presidente Piscina: esprime parere favorevole da parte della Giunta. 

Cons.Sblendido: voterà a favore perché è anche quello che richiedono i CAG. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 27 consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, 

Ciullini, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, Proietti, 

Ruggeri,  Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti 3 consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento della Cons. Deleidi (All.P) 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Ciullini, Deleidi, Torrente), risulta approvato  

all’unanimità dei presenti. 

  

Cons.Deleidi: espone il suo emendamento (all. Q) 

Presidente Piscina: ritiene che a quell’età tutto si possa tradurre in bullismo sia per quanto 

riguarda la violenza di genere piuttosto che il concetto di razzismo. Non pensa sia una cosa 

accentuata all’interno dei CAG.  

Cons.Ciullini: è assolutamente favorevole all’inserimento di questa dicitura perché la violenza di 

genere, come confermato dalle indagini più recenti, purtroppo è un fenomeno che sta abbassando 

la soglia dell’età in cui avviene. Crede quindi necessario puntualizzare questo aspetto tenendo 

anche conto che i CAG sono frequentati da ragazzi di diverse età che vanno dagli adolescenti a 

giovani adulti. 

Cons.Sblendido: è favorevole a questo emendamento. 

Cons. Galbusera: non può che condividere quanto detto dal cons.Ciullini e ritiene sia anche un 

discorso di prevenzione. 

 

Dichiarazione di voto: 

Cons.Mammio: a titolo personale voterà a favore. 

Cons.Proietti: voteranno a favore. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 27 consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, 

Ciullini, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, Proietti, 

Ruggeri,  Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti 3 consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento della Cons. Deleidi (All.Q). 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Ciullini, Deleidi, Torrente), la votazione a scrutinio 

palese dà il seguente esito: 

 

Presenti n. 28 

Astenuti n.   2  (Luppi, Torrente) 

Votanti n. 26  

Voti favorevoli n. 16 

Voti contrari n. 10 (Arbizzoni, Bonora, Caligaris, Canino, Gandolfi, 

            Locanto, Piscina, Pizzi, Ruggeri,  Truppo) 

  

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 

 

 



Cons.Deleidi: espone il suo emendamento (all. R) 

Cons.Ciullini: non ritiene ci siano manifestazioni di razzismo nei CAG del Municipio 2, ma è 

comunque opportuno mantenere alta l’attenzione. 

Cons.Azzarone: ritiene, a nome di tutto il gruppo, che spesso le azioni di bullismo scaturiscono da 

altri problemi e dar loro un nome è già un primo passo per prendere coscienza della loro esistenza 

e per risolverli. Quindi sono favorevoli a questo emendamento. 

Cons.Sblendido: anche lei è a favore di questo emendamento e ricorda che anche nella vecchia 

delibera c’era questo termine. 

 

Dichiarazioni di voto: 

Cons.Proietti: voteranno a favore e aggiunge che il tema sul razzismo è ritornato 

prepotentemente nella questione politica europea e che quindi nei luoghi di educazione sia 

importante inserire anche questa questione. 

Cons.Galbusera: ricorda che si sta parlando di prevenzione e quindi voteranno a favore. 

Cons.Bonora: il loro voto sarà contrario perché ritengono la razzismo una fissazione della sinistra. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 27 consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, 

Ciullini, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, Proietti, 

Ruggeri,  Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti 3 consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento della Cons. Deleidi (All.R). 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Ciullini, Deleidi, Torrente), la votazione a scrutinio 

palese dà esito infruttuoso: 

 

Presenti n. 28 

Astenuti n.   4  (Benedini, Capobianco, Sorrentino, Truppo) 

Votanti n. 24  

Voti favorevoli n. 12 

Voti contrari n. 12 (Arbizzoni, Bonora, Caligaris, Canino, Capra,  

     Gandolfi, Locanto, Mammino, Piscina, Pizzi, Ruggeri,     

     Torrente) 

  

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 

 

Risultano presenti in aula  i seguenti n. 27 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone,  Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capobianco, Canino,  Capra, Capuano,  

Ciullini, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, McGrath,  Perazzi, Pizzi, Proietti,  

Ruggeri, Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 3  Consiglieri: Colantuoni,  Locatelli, 

Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione  in oggetto modificata dagli 

emendamenti accolti ed evidenziati in neretto nel testo che si allega. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Ciullini, Deleidi, Torrente), la votazione dà il  seguente 

esito: 

 

Presenti 

Astenuti 

                                                                     

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

 n. 27  

 n. 07 (Azzarone, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera,    

McGrath, Proietti) 

 n. 20 

 n. 20 

 n. 00 

  



Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 

 

Il Presidente Sorrentino invita il Consiglio a dichiarare immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 

33, comma 6 del Regolamento dei Municipi, la deliberazione testé adottata. 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 

Arbizzoni, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capobianco,  Capra, Capuano,  Ciullini,   

Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto,  Luppi,  Mammino,   Perazzi,  Pizzi, Proietti,  

Ruggeri, Salandra, Sblendido, Sorrentino,  Torrente, Truppo. 

Sono assenti n. 5  Consiglieri: Azzarone, Colantuoni,  Locatelli, McGrath, Nava. 

 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Ciullini, Deleidi, Torrente), la votazione dà il  seguente 

esito: 

 

Presenti 

Astenuti 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

 

 n. 26  

 n.   2  (Capuano, Galbusera)  

 n. 24 

 n. 24 

 n. 00 

 

Il Presidente Sorrentino proclama la deliberazione immediatamente eseguibile. 

 

 

 

PUNTO N. 4 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: PARERE DEL CONSIGLIO DI MUNICIPIO 2 SU “QUARTO AGGIORNAMENTO GENERALE 

DEL PIANO DEI SERVIZI DEL PIANO DI GOVERNO DEL TERRITORIO APPROVATO, UNITAMENTE AL 

DOCUMENTO DI PIANO DELLE REGOLE, CON DELIBERAZIONE C.C. N. 16 DEL 22/5/2012 E 

PUBBLICATO SUL B.U.R.L. SERIE AVVISI E CONCORSI N. 47 DEL 21/11/2012”. 

________________________________________________________________________________ 

 

Il punto è stato ritirato. 

 

 

 

PUNTO N. 5 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE ALBERTO PROIETTI SULL’AREA COMUNALE DI 

VIA NUORO 2 “EX RIZZINOX”. 

________________________________________________________________________________ 

 

Cons.Proietti: espone la mozione (All. AA) 

Cons.Capra: chiede al cons.Proietti di ritirare la mozione in quanto ritiene che il secondo punto, 

dopo “impegna il Consiglio di Municipio “ sia da discutere in commissioni. 

Presidente Sorrentino: spiega che non è possibile ritirare un punto quando la discussione è già 

stata aperta. 

Cons.Capra: presenta un emendamento (All. BB) 

Presidente Piscina: ricorda che nel corso degli anni sono state fatte diverse commissioni su questo 

argomento e i cittadini hanno sempre chiesto un parco. La destinazione dell’area non può essere 

altrimenti.  Si può successivamente discutere se fare degli orti. 

Cons.Bonora: esprime la sua disapprovazione riguardo questa mozione che ritiene inutile, perché 

avendo pur avuto cinque anni di tempo per sistemare l’area, nulla a tutt’oggi è stato fatto.  



Cons.Ciullini: ritiene che questa è la dimostrazione di quello che non è una collaborazione tra 

maggioranza e opposizione. In questa mozione si chiede semplicemente di indire una commissione 

sull’area e di attivare un percorso di ascolto. 

Ass.Lepore: invita i proponenti e l’aula a fare una formulazione più concreta della mozione, poiché 

non è chiara a chi è rivolta. Non serve una mozione per impegnare il consiglio a convocare una 

commissione. Suggerisce di fare una mozione con la richiesta di impegnare l’Amministrazione 

Comunale ad appostare le risorse che servono e che dia anche una soluzione. 

Cons.Sblendido: chiede a tutti di richiamare il cons.Bonora che non si attiene ad un giusto 

comportamento in aula. 

Cons.Salandra:  riguardo all’intervento dell’Ass.Lepore, ricorda che il suo gruppo aveva presentato 

una mozione in tal senso, votata in consiglio, ma che la commissione non è ancora stata 

convocata. 

 

Dichiarazioni di voto sull’emendamento del cons.Capra. 

Cons.Mammino: voteranno a favore, poiché la commissione già prevede di ascoltare la 

cittadinanza. 

Cons.Ciullini: voteranno contro perché chiedere di attivare un percorso di ascolto è rispettoso 

verso i cittadini di quell’area. 

Cons.Deleidi: sono contrari a questo emendamento. 

Cons.Sblendido: non è d’accordo sul togliere il punto. 

Cons.Torrente: concorda con la cons.Sblendido. 

Cons.Bonora: voteranno a favore. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 26 consiglieri: 

Azzarone, Arbizzoni,  Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, 

Ciullini, , Deleidi, Galbusera, Locanto, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Proietti, Pizzi, Ruggeri,  

Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti 4 consiglieri: Colantuoni, Gandolfi, Locatelli, Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento del Cons. Capra (All.BB) 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Ciullini, Deleidi, Torrente), la votazione a scrutinio 

palese dà il seguente esito: 

 

Presenti n.  27 

Astenuti n.    0   

Votanti n.  27 

Voti favorevoli n.  15 

Voti contrari n. 12 (Azzarone, Bevacqua, Capuano, Ciullini, Deleidi, 

                                                                   Galbusera, McGrath, Perazzi, Proietti, Salandra, 

   Sblendido, Torrente)    

Il Presidente ne fa la proclamazione. 

 

Dichiarazioni di voto sulla mozione emendata. 

Cons.Proietti: sottolinea che l’obiettivo di questa mozione  non è di prevaricare i lavori della 

commissione, ma di collaborare. Ricorda che rispetto a tre anni fa la situazione è migliorata, quindi 

in fase di evoluzione, ma in stato di stallo dovuto al cambio di giunta. La mozione non vuol essere 

altro che uno stimolo nei confronti del Consiglio. 

Cons.Caligaris: voteranno a favore della mozione così emendata. 

 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone,  Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capobianco, Canino,  Capra, Ciullini, 

Deleidi, Locanto Luppi, Mammino, McGrath,  Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, Salandra, Sblendido, 

Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti  i seguenti n. 6  Consiglieri: Capuano, Colantuoni, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, Nava. 



Il Presidente Sorrentino pone in votazione la mozione in oggetto modificata dal seguente 

emendamento soppressivo accolto: 

“Eliminare il  punto 2 dopo  “impegna il Consiglio di Municipio 2”. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Ciullini, Deleidi, Torrente), la votazione dà il  seguente 

esito: 

Presenti 

Astenuti 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

 n. 25  

 n. 03 (Arbizzoni, Bonora, Ruggeri)  

 n. 22 

 n. 21 

 n. 01 (Truppo) 

  

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 

  

Cons.Perazzi: essendo già superato l’orario di chiusura della seduta, chiede se possibile continuare 

perché il degrado dell’area, che riguarda il punto successivo, è grave. 

Presidente Sorrentino: chiede ai capi gruppo di venire al banco. 

Alle ore 22.37 la seduta viene sospesa.  

La seduta riprende alle ore 22.39. 

Non essendoci l’unanimità dei capi gruppo, la richiesta viene messa in votazione 

Cons.Capra: dichiara di essere contrario al prolungamento. 

 

Risultano presenti i seguenti n. 23 Consiglieri: 

Arbizzoni, Benedini, Bevacqua, Bonora, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Deleidi, 

Galbusera, Locanto Luppi, Mammino, McGrath,  Perazzi, Pizzi, Proietti,  Salandra, Sblendido, 

Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti  i seguenti n. 8  Consiglieri: Azzarone, Caligaris, Colantuoni, Gandolfi, Locatelli, Nava, 

Piscina, Ruggeri. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione il prolungamento della seduta. 

  

Presenti 

Astenuti 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

 n. 23  

 n. 02 (Benedini, Mammino)  

 n. 21 

 n. 20 

 n. 01 (Capra) 

 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 

 

 

 

PUNTO N. 6 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DALLA CONSIGLIERA ALICE PERAZZI AVENTE OGGETTO 

“DEGRADO DELL’AREA VIA APELLE-RANZATO-TEOCRITO” 

 

Cons.Perazzi: espone la mozione (All.CC) 

Cons.Bonora: presenta un emendamento (All.DD) 

Cons.Mammino: presenta un emendamento (All.EE) 

Presidente Piscina:  invita, per le prossime mozioni, di chiedere direttamente al Comune di 

Milano, anziché al Consiglio o alla Giunta, perché ha più peso, in quanto sono richieste fatte da 31 

consiglieri, e non solo da 4 come Giunta. 

Cons.Ciullini: ritiene uno strano ragionamento quello fatto dal Presidente di Municipio perché 

allora si chiede se le precedenti delibere fatte dalla Giunta abbiamo minor valore, visto che sono 



fatte da soli 4 consiglieri. Chiede piuttosto di non mettere solo “impegna il Comune di Milano”, ma 

di specificare anche il settore competente. 

Cons.Bonora: chiede al cons.Mammino di aggiungere nel suo emendamento anche il settore 

specifico. 

Cons.Galbusera: ritiene che chiedendo alla Giunta, la stessa venga valorizzata troppo. 

Cons.Perazzi: conferma che è compito del Comune di Milano diffidare. Chiede se è possibile fare 

un subemendamento per specificare “al Settore Urbanistica”. 

Cons.Truppo: ritiene sarebbe più corretto indirizzarla al Sindaco. 

Presidente Piscina: evidenzia che si tratta di una mozione, di un atto non vincolante. 

 

 

Dichiarazioni di voto sull’emendamento del Cons.Mammino. 

Cons.Bevacqua: dichiara che sono contrari all’emendamento. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 22 consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone,  Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,  Ciullini, Deleidi,  Locanto, 

Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Proietti, Pizzi, Ruggeri,  Salandra, Sblendido, Sorrentino, 

Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti 8 consiglieri: Benedini, Capra, Capuano, Colantuoni, Galbusera, Gandolfi, 

Locatelli, Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento del Cons. Mammino (All.EE). 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Ciullini, Deleidi, Torrente), la votazione a scrutinio 

palese dà il seguente esito: 

 

Presenti n.  23 

Astenuti n.    2 (Locanto, Torrente)   

Votanti n.  21 

Voti favorevoli n.  12 

Voti contrari n.    9 (Azzarone, Bevacqua, Ciullini, Deleidi, McGrath, 

                                                                    Perazzi, Proietti, Salandra, Sblendido) 

    

Il Presidente ne fa la proclamazione. 

 

Cons.Bonora: espone il suo emendamento (All. DD) 

Cons.Perazzi: specifica che ha utilizzato il termine “diffidare a” in quanto nell’art. 12 del 

Regolamento Edilizio è così indicato “…diffidare il privato a…..” . 

Cons.Sblendido: ribadisce il concetto di diffida. 

Presidente Piscina: dichiara di non aver alcuna preclusione in merito. 

Cons.Proietti: considerando che il termine è corretto, sono contrati all’emendamento. 

 

Dichiarazioni di voto. 

Cons.Perazzi: si dichiarano contrari. 

Cons.Deleidi: si dichiarano contrari. 

Cons.Torrente: voteranno contro. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 24 consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone,  Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,  Capuano, Ciullini, Deleidi,  

Galbusera, Locanto, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Proietti, Pizzi, Ruggeri,  Salandra, 

Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti n. 8 consiglieri: Benedini, Capra, Capuano, Colantuoni, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, 

Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento del Cons. Bonora (All. DD) 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Ciullini, Deleidi, Torrente), la votazione a scrutinio 

palese dà il seguente esito: 



 

Presenti n.  25 

Astenuti n.   5 (Capobianco, Locanto, Luppi, Mammino, Sorrentino)   

Votanti n.  18 

Voti favorevoli n.    7 

Voti contrari n.   13 (Azzarone, Bevacqua, Capuano, Ciullini, Deleidi,  

             Galbusera, McGrath,  Perazzi, Proietti, Salandra, ,     

   Sblendido, Torrente Truppo) 

Il Presidente ne fa la proclamazione. 

 

 

Dichiarazioni di voto sulla mozione emendata. 

Cons.Proietti: si asterranno considerata la modifica. 

Cons.Deleidi: anche loro si asterranno. 

Cons.Caligaris: il suo gruppo voterà a favore. 

Cons.Truppo: voterà a favore. 

 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 22 Consiglieri: 

Arbizzoni, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capobianco, Canino, Capuano,  Ciullini, Deleidi, Galbusera, 

Locanto Luppi, Mammino, Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, Salandra, Sblendido, Sorrentino, 

Torrente, Truppo. 

Sono assenti  i seguenti n. 8  Consiglieri: Azzarone,  Benedini, Capra,  Colantuoni,  Gandolfi, 

Locatelli, McGrath,  Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la mozione in oggetto modificata dal seguente 

emendamento sostitutivo/soppressivo accolto: 

“Sostituire “….IMPEGNA LA GIUNTA” con “IMPEGNA IL COMUNE DI MILANO” ed eliminare “presso 

il Comune di Milano”. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Ciullini, Deleidi, Torrente), la votazione dà il  seguente 

esito: 

 

Presenti 

Astenuti 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

: n. 23  

: n. 05 (Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera, Proietti)  

: n. 18 

: n. 18 

: n. 00 

  

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 

 

Il Presidente Sorrentino alle ore 22.46 dichiara chiusa la seduta. 

 

 

 

Il Segretario 

Gabriella TONELLO 

Il Presidente del Consiglio di Municipio 2 

Carlo SORRENTINO 

 

IL PRESENTE VERBALE E’ STATO APPROVATO NELLA SEDUTA DEL ___________________ 

 

ED ESPOSTO ALL’ALBO ZONALE DAL ___________________ AL ____________________  


